

爆廉署查案 吳文遠即時入獄

官批被告為博出名 無關公眾利益 駁回所有上訴

香港文匯報訊(記者 葛婷)社民連主席吳文遠於2016年透過傳媒及facebook等社交媒體,披露時任民政事務局長馮淑儀被廉署調查,去年被裁定三項「披露受調查人身份等資料」罪成,判囚4個月。吳不服定罪和刑期上訴,高等法院法官昨午宣判指吳只為令自己更知名而披露有關調查,駁回所有上訴,吳文遠即時由囚車押往監獄服刑。

去年被定罪判囚4個月

吳文遠去年被定罪判囚4個月後,立即申請上訴及保釋,故一直未有服刑。吳文遠昨在裁決前曾在庭外透露,若上訴失敗定必上訴至特區終審法院。稍後庭法官宣判其上訴被駁回,上訴方亦即席申請上訴至終院,並要求讓吳保釋。法官遂讓上訴方先聯絡終院書記,再考慮是否批准保釋。惟約1小時後法庭書記表示辯方律師需更多時間研究判詞,暫不申請保釋,法官即下令將吳文遠扣押,隨後由囚車送進監獄服刑。

本案重點在於吳文遠是否有合理辯解披露有關調查資料,即他是否基於公眾利益而披



吳文遠洩露廉署調查馮淑儀案資料被判監4個月。資料圖片



時任民政事務局長馮淑儀。資料圖片

高等法院。香港文匯報記者鄧偉明攝

露。今次在高院的上訴中,吳文遠的代表律師曾在聆訊中強調,披露馮淑儀受查,旨在敦促廉署嚴肅處理事件,因其牽涉的食污案關乎公眾利益,市民有知情權。律政司一方則反駁指,吳肆意披露調查資料,有機會令廉署行動付諸東流。

高院法官昨在判詞中指,原審裁判官有充分理由裁定吳文遠披露馮淑儀被廉署調查,純粹是為提高自己知名度。法官認為,

吳文遠既知廉署立案調查,根本無理由懷疑廉署在調查中行為失當。他又在錄取口供前邀請傳媒前往廉署替他拍照,並在facebook上載他坐在廉署辦公室的自拍照。這些行為與公眾利益無關,明顯只為令自己更出名。

法官強調,雖在本案中無證據顯示吳文遠的披露對廉署調查有何影響,但立法目的旨在防止受查人知悉被調查而銷毀證據或妨礙

調查,涉事人有必要保密。

官指吳文遠一直無悔意

就判刑上訴方面,法官指吳文遠一直都無表示真誠悔意,加上他在廉署人員多番警告下仍繼續犯法,故判以社會服務令並不合適。原審裁判官有充分理由就每項控罪以4個月監禁作量刑起點,同時本案無任何減刑理由,故此4個月的整體刑期絕非明顯過

重。案件源於現為政策創新與統籌辦事處總監的馮淑儀,與丈夫馮永業同捲入換樓醜聞,她最終獲廉署不起訴。但丈夫馮永業則與「賭王」何鴻燊姨仔陳婉玉被控貪污,案件上月開始在區域法院審理中,審訊期間更爆出馮與陳有婚外情。該案將於本月18日續審,屆時會由控辯雙方分別作結案陳詞。

紅會助63歲「八妹」尋親生父母

父親節將至,63歲的冼玉翎最大的心願,就是通過香港紅十字會的尋人服務,能找到年事已高的親生父母陳喜盛、姚碧若及7位兄弟,一家團聚。

冼玉翎出生於1955年,8個月大就被收養,她的養父母當年是小販,靠在開往日本的船上兜售水果維持生計。此後,她一直過着平淡而孤獨的生活。

到七八歲那年,她在家裡無意中發現一張針卡,記錄的出生日期與自己相同,但「卡主」及父母的名字很陌生,便開始懷疑自己的身世。不過,她既不敢問,亦不敢提起,只怕自己會再次被拋棄,一直本着「生娘不及養娘大」的想法繼續生活,亦沒有一刻遷怒於生母,因為她理解母親當時的迫不得已。

三十多歲時,她受其他尋人啟事啟發,亦對自己的身世感到好奇,於是致電寶賢醫院詢問關於自己生父母的住處,奈何涉及私隱問題,她只知道自己是生母的第八胎,由於資料不足,放棄了尋親的想法。

原名陳美忠 家有7兄弟

10年後,她的養母詢問她是否早已知道自己是養女一事,才向她坦白,養母告訴玉翎,她原名「陳美忠」,生母將玉翎交給養母時,最後說了一句:「食件餅都唔使咁多人爭呀!」這,就是冼玉翎的生母姚碧若對她的最後祝福。養母更支持她尋找親生父母。然而,因為早已與介紹人失聯,因此沒有任何重要線索能幫助尋親。冼玉翎只從親戚的口中得知,生父是一名廚師,母親是一名家庭主婦,而且根據出生的醫院及兒時居住的地方,推斷親生父母居住在西營盤一帶。

今年1月,冼玉翎向香港紅十字會申請尋人服務。在父親節來臨之際,她最大的心願,就是希望能找到親生父母及7位兄弟團聚。香港紅十字會呼籲被尋者或知情者主動聯絡香港紅十字會尋人服務熱線2507-7135。

香港紅十字會的尋人服務自1951年開始,便聯合不同機構,如電訊公司、銀行,及國際紅十字會為申請者尋找因天災、戰禍或被迫與親屬分離等人道理由而與家人失去聯絡的親屬,期限為18個月至30個月,視乎個案涉及範圍。現今累積求助個案為31,711宗,成功率為35%。

香港文匯報實習記者 楊曉瑩



個案查詢人 冼玉翎。

冼玉翎4歲童年照(左上)、冼玉翎與養母合照(右上)、養父母個人照(下)。

離婚後醋照啤 阿伯向前妻潑鏹

香港文匯報訊(記者 蕭景源)天水圍發生商場淋鏹案,釀三人傷。一名70歲老翁與年輕廿載的妻子離婚後,仍心有不甘,懷疑前妻有新歡才起離心,昨日闖入妻子工作的理髮店,向妻子淋潑疑為鏹水的腐液報復,前妻被毀容命危,一名男途人被殃及受傷,疑兇自己亦被濺傷被捕送院。

涉嫌傷人被捕的姓周疑兇(70歲),被腐液濺傷手及腹部,情況穩定。其姓張前妻(50歲),面部及雙手被腐液重創,情況危殆。至於姓曾男途人(51歲),手腳受傷送院經救治,無礙出院。

聞前妻有新歡 闖店鋪報復

據悉,周早在內地與新疆籍的張女結婚後,張獲批單程證來港團聚,夫婦育有一對子女。惟好景不常,數年前周因生意失敗及患上心臟病,家庭經濟欠佳。

張到天水圍新北江商場一

間理髮店工作幫補家計,其間夫婦因感情問題最終以離婚告終。近期周獲悉前妻有新歡,醋意大發,懷疑前妻早有離心,計劃報復。

昨晨10時許,周手持盛有懷疑鏹水的膠樽,闖入前妻工作的理髮店;兩人就感情問題發生爭執,有人怒向前妻淋潑鏹水,前妻面手被濺中,痛苦大叫逃至對面另一間理髮店內求救,疑兇尾隨追趕,混亂間疑兇及一名男途人同被灼傷。

警方接報趕至,發現疑兇坐在現場,於是將他拘捕。

資料顯示,去年4天內曾發生兩宗丈夫向妻淋腐液案件。去年5月27日,一對婚變夫婦,疑40歲丈夫不忿任酒樓常客同齡妻子另結新歡,持通渠水闖至酒樓淋妻,疑兇、兩名食客及3名職員也被腐液灼傷。同月31日,沙田隆亨邨一名67歲丈夫因感情問題向40歲妻子淋潑腐液後,跳樓自殺死亡。

外派僱員生活費 港列全球第四高

香港文匯報訊(記者 文森)香港百物騰貴,物價指數一直不低,有人力資源顧問機構發表最新的「生活費用研究」顯示,香港在全球外派僱員生活費用最高城市排名榜中排第四,較去年上升7級,排名超越東京、首爾及上海,在亞太區中排名第二。機構認為,公司派遣員工駐外主要考慮業務需要,即使香港外派僱員生活費用高昂,不會導致公司減少外派人員來港。

人力資源顧問機構ECA International每年針對全球各地的外派僱員進行生活費調查。據昨日發表的研究結果顯示,香港生活費排名由5年前的第二十八位,升至今年全球第四位,僅次於同在亞太區的土庫曼斯坦首都阿什哈巴德,以及兩個瑞士城市蘇黎世和日內瓦。

排名超越東京首爾上海

ECA International亞洲區域總監關禮廉表示,過去12個月,港元走勢持續強勁且通脹率偏高,令派駐香港的僱員生活費用排名躍升。香港物價升幅已高於東京、上海和首爾這三個原本排名高於香港的城市,加上港元較其他亞太地區貨幣持續走強,令香港成為

亞太區外派僱員生活費用第二高城市。內地城市方面,上榜的14個內地城市均維持穩定的排名,上海是唯一打進全球十大的內地城市,排行第十位。

關禮廉指出,人民幣匯率在研究進行期間一直較其他貨幣相對穩定,而北京和上海等內地一線城市的通脹,亦明顯比榜內其他位居前列的亞洲城市溫和。

而二線城市的物價升幅較快,導致去年一線和二線城市外派僱員的生活費用差距不斷縮窄,如成都和天津等多個發展中城市的排名,在過去5年顯著上升。

台灣城市的排名大致維持不變,台北較去年下跌一位至第三十二位。澳門則上升7級至第二十五位,主要原因是與美元間接掛鈎的澳門幣走勢強勁。

全球方面,美元走強推動所有美國城市的排名大幅上升,其中費城和波士頓均較去年上升超過四十位,而排名最高的曼哈頓亦上升九位至第二十一名。

歐元則因走勢不穩定並較其他主要貨幣疲弱,導致榜上幾乎所有歐洲城市的排名全面下跌,其中柏林、羅馬和馬德里等著名歐洲城市的排名,全部下跌超過二十位。

梁游前助理販毒 夫稱妻不知家有大麻

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「青年新政」梁頌恆和游蕙禎的前助理鍾雪瑩,去年2月被警方在寓所內搜出多種含大麻成分的食品和大麻花而被控一項販毒罪,前日經審訊被裁定表證成立,案件昨在粉嶺裁判法院續審。鍾的丈夫在庭上供稱,寓所內的大麻花和大麻草研磨器等工具都是屬於他的,妻子對他有吸食大麻習慣一直毫不知情,裁判官押後至本月27日作出裁決。

控罪指,27歲的鍾雪瑩,現報稱無業,她被控於去年2月8日在大埔汀角路一村屋地下的寓所內非法販運危險藥物,包括逾3克半草狀大麻、逾7克大麻粉等毒品。鍾的丈夫林冠亨,昨日作為辯方證人出庭作供。

他聲稱,在寓所內搜出的大麻花和大麻草研磨器等都是屬於他的,而本案曝光前,他一直隱瞞自己有吸食大麻草習慣,妻子至案發後才知悉他有此習慣。

辯方又傳召一間健康產品公司的董事張子龍作供,張指認識鍾雪瑩和她丈夫多年,算是交心朋友,每月平均會有兩次與其他朋友同到鍾的大埔村屋寓所聚會,間中更會留宿。張表示,自己公司引入合法的大麻保健產品銷售,前年7月向食環署確證,只要保健品不含THC(四氫大麻酚)便可以入口,他於是入口了涉案精油,並向朋友派發試用裝以測試市場反應,被告丈夫林冠亨是其中一個對象。

他於前年7月起,共提供4支精油試用裝和一些丸裝保健品給林,這些產品可以舒緩情緒和止痛。張指,至案發後才知悉精油含THC,他曾詢問廠商,對方回應指不排除產品在生產過程中受污染。控方反問張有否帶同有關證明書或報告到案,他聲稱沒有。

六合彩 MARK SIX

6月13日(第19/066期)攪珠結果

3 6 21 31 33 38 45

頭獎:—

二獎: \$1,020,220 (2注中)

三獎: \$74,020 (73.5注中)

多寶: \$19,465,100

下次攪珠日期: 6月15日(星期六)